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Καρφιά για τον βασικό μέτοχο

Σάλος στο ΠΑΣΟΚ από τις αποκαλύψεις Βενιζέλου στη συζήτηση για το Σύνταγμα

ΓΙΑΝΝΗΣ Ε. ΔΙΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ

Σάλο στο ΠΑΣΟΚ έχουν προκαλέσει οι αποκαλύψεις του πρώην υπουργού Ευάγγελου 
Βενιζέλου χθες ότι τουλάχιστον 14 βουλευτές του κόμματος αμφισβήτησαν, στην προηγούμενη 
Βουλή, τις προθέσεις της κυβέρνησης Σημίτη να πατάξει τη διαφθορά. Και ανάγκασαν την 
κυβέρνηση να περάσει πιο σκληρό νόμο για τον βασικό μέτοχο από τον φόβο μη χάσει τη 
δεδηλωμένη.

Οι αποκαλύψεις του κ. Βενιζέλου επίσκιασαν τις χθεσινές σοβαρές κόντρες που καταγράφηκαν 
μεταξύ των κομμάτων στη συζήτηση για την αναθεώρηση του Συντάγματος.

Ο κ. Βενιζέλος στο γραπτό κείμενο που μοίρασε με τις θέσεις του για την αναθεώρηση, αποκαλύπτει 
παρασκήνιο για το κόμμα του σε σχέση με τον βασικό μέτοχο. Αφού τονίζει ότι στο αναθεωρημένο 
Σύνταγμα πρέπει να διαγραφούν τρεις διατάξεις του ισχύοντος, δηλώνει: «Η αρχική πρότασή μας 
δεν εμπεριείχε αυτά τα εδάφια που προστέθηκαν για να αποκρουστεί η ασφυκτική πίεση της τότε 
αντιπολίτευσης της Ν.Δ., αλλά και σημαντικής ομάδας βουλευτών του ΠΑΣΟΚ που είτε ευθέως είτε 
εμμέσως αμφισβητούσαν την πρόθεση της τότε κυβέρνησης να καταπολεμήσει τα φαινόμενα της 
λεγόμενης διαπλοκής. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τους 156 βουλευτές της τότε πλειοψηφίας του 
ΠΑΣΟΚ, 8 υπερψήφισαν την πολύ αυστηρότερη τροπολογία της Ν.Δ. και 6 δήλωσαν "παρών". Άρα 
14 βουλευτές της τότε κυβερνητικής πλειοψηφίας είχαν τηρήσει ρητά αποστάσεις από το κόμμα 
τους. Αν συνεπώς δεν διαμορφωνόταν ο κορμός μιας κοινώς αποδεκτής διατύπωσης, η πρόταση του 
ΠΑΣΟΚ κινδύνευε να μη συγκεντρώσει τη δεδηλωμένη πλειοψηφία της Βουλής με ό,τι αυτό 
συνεπαγόταν».

Η διάταξη περί βασικού μετόχου στο ισχύον Σύνταγμα πυροδότησε γενικότερες κόντρες της 
κυβέρνησης με το ΠΑΣΟΚ αλλά και του ΠΑΣΟΚ με το ΚΚΕ, ενώ καταγράφηκε και κόντρα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης με τον ΣΥΝ για το αν πρέπει ή όχι να υπάρξουν συναινετικές 
διαδικασίες.

Σκληρές κόντρες

Όταν ο υπουργός Εσωτερικών Προκοπής Παυλόπουλος και ο εισηγητής της Ν.Δ. Πάνος 
Παναγιωτόπουλος κράτησαν επίμονα - παρά τις προκλήσεις - «κλειστά τα χαρτιά τους» για το τι 
ακριβώς θα προωθήσουν για τον βασικό μέτοχο, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ εξανέστησαν.

«Όποιος σπέρνει θύελλες θερίζει καταιγίδες», είπε ο Ευάγγελος Βενιζέλος. «Μα τι μπάχαλο είναι 
αυτό;», σχολίασε η Μαρία Δαμανάκη. «Άλλη μία φορά εξελίσσεται σε φιάσκο η υπόθεση του 
βασικού μετόχου, με τη γενική σας ασάφεια», προσέθεσε, ενώ σε παρέμβασή του ο Σωκράτης 
Κοσμίδης παρατήρησε: «Η ιδιαιτερότητα της σχέσης ΜΜΕ και εργολάβων δεν συνιστά λόγο 
απόκλισης από τους κοινοτικούς κανόνες. Πρέπει να απεμπλακούμε με σύνεση και μέτρο από τον 
βασικό μέτοχο, για την αξιοπρέπεια του πολιτικού μας συστήματος».

Και ενώ η αντιπαράθεση ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. κορυφωνόταν, ο Α. Σκυλλάκος (ΚΚΕ) επέκρινε τα δύο 
μεγαλύτερα κόμματα πως «κάνουν ό,τι μπορούν για να κερδίσουν τον έλεγχο των ΜΜΕ, κάτι που 
τα αναγκάζει στο θέμα αυτό να εμφανίζουν διχογνωμία».

http://ta-nea.dolnet.gr/print.php?e=A&E=18658&m=N08&aa=l 6/10/2006

http://ta-nea.dolnet.gr/print.php?e=A&E=18658&m=N08&aa=l

